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MAT2351 - Calculo para Fungoes de Varias Variaveis 1
Lista 4 - 2020
Claudia Cueva Candido e David Pires Dias

. Calcule as derivadas parciais de 12 ordem das funcoes:

a) f(z,y) =2’y + 22—y b) f(z,y) = sen(xy)

¢) f(z,y) =€V d) f(z,y) =2 In(a? + y* + ay)

zy? — 2%y oy

e) f(iU,y):W £) fz,y) = zye

g) fla,y) = arctg h) f(z,y) = In(1 + cos?(xy?))
. Seja f : R? - R? dada por f(z,y) = 2*y*g(zy), em g é funcao derivével de uma

variavel, tal que g(—2) =2 e ¢’(—2) = 3. Calcule f(1,—-2), g—f (1,-2) e g—f (1,-2).
T Y

of
sen(z2y) h 1
, ache (9:10( ,0).

Sugestao: Neste caso, usar a definicao de derivada parcial é menos trabalhoso do que
aplicar as regras de derivacao.

. Dada a funcio f(z,y) = z(2? + y2)_% e

. As fungoes dadas abaixo sao diferenciaveis. Ache a equacao do plano tangente e a equagao
da reta normal a cada superficie no ponto indicado:
(a) z = e” ¥ mno ponto (0,0,1) (b) z = In(2x + y), no ponto (—1,3,0)
(c) 2 = 2? — y?, no ponto (—3,—2,5) (d) z = e”Iny, no ponto (3,1,0)

. Determine o plano que passa por (1,1,2) e (—1,1,1) e é tangente ao grafico de f(z,y) =
xy.

. Determine a equagao do plano que passa pelos pontos (0,1,5) e (0,0,6) e é tangente ao
gréafico de g(x,y) = 23y.

. Continua e nao diferenciavel - O gréfico da funcao continua f, dada por
f(z,y) = \/2% + y? é uma folha de cone com vértice em (0,0, 0).

a) Mostre que nao existem derivadas parciais de f no (0,0) e conclua que f nao é dife-
rencidvel em (0,0).

b) Mostre que em R*\{(0,0)} f é de classe C' e conclua que f ¢ diferencidvel em
R*\{(0,0)}.

c) Mostre que se (g, yo) € R*\{(0,0)}, entdo o plano tangente ao grafico de f no ponto
(0, Yo, f(zo,y0)) passa pela origem.
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o sy = TP 000

0, se (z,y) =(0,0)
a) Mostre que existem as derivadas parciais de f no (0,0).

b) Mostre que f nao é continua em (0,0) e conclua que f nao é diferencidvel em (0,0).

Sejam ¢ : R — R derivavel com derivada continua e f(z,y) =z ¢ (E)
Y

a) Mostre que f é diferencidvel.

b) Mostre que todos os planos tangentes ao grafico de f passam pela origem.

Considere a curva C' dada pela equagao x? + 4y* + sen(z — 2y) = 8. Determine a equagio
da reta tangete a C' no ponto (2, 1).

Seja f : R?> — R diferencidvel. Para um certo p = (zo,yo) € R?, sabe-se que o plano
tangente ao grafico de f em (xg, yo, f (o, yo)) tem equagado —2x+2y—z+3 = 0. Determine,
entre as curvas abaixo, uma que nao pode ser a curva de nivel de f que contém o ponto

D

> 2?
a) ¥(t) = (=41 b) y(t) = (2, +1) c) y(t) = (g, -5+ 375)
Seja f : R? — R diferencidvel, com V f(—2,—2) = (h, —4) e seja g(t) = f(2t3—4t, t1—3t).
Determine h para que a reta tangente ao grafico de g no ponto de abscissa 1 seja paralela
a reta de equagao y = 2x + 3.

Determine a derivada direcional maxima de f em P e dé a direcao e sentido em que ela
ocorre.

a) f(x,y) =ze ¥+ 3y, P=(1,0) b) f(z,y) = In(z? +y?), P = (1,2)
c) f(a:,y,z)zx%—%, P=(4,3,-1) d) f(x,y,z)zi—i—%, P=(4,2,1)

Seja f(z,y) = /22 +y>+4 eseja~y(t) = (t cost, tsent, Vt2+4), t > 0. Mostre que

a imagem de v estd contida no grafico de f. Faca um esboco.

Encontre uma parametrizacao para a curva dada pela interseccao do plano x = z com o
paraboléide 22 + 2 = 2.

Quaédricas - Esboce o conjunto dos pontos (x,y, 2) do R? tais que vale:

a) 2% =% +y? b) 22 +y* +22=1

c) 22+ — 22 =1 d) 2% +2y* — 22 = —1

e) 4z —y? + 22 =0 fya? =2z +y*+22=0
2 2

g)%+%+22:1 h)2?+(y—1)7=1



